

## SAOPŠTENJE ZA JAVNOST

Dogodila se pobuna oko 400 radnica u preduzeću Fori Textile d.o.o. Kragujevac, jer i ako rade po 12 sati na dan, njihove zarade su jednake minimalnoj zaradi. Sve kao jedna odlučile su da se suprotstave višegodišnjem zlostavljanju, koje se događa od kada je privatizovana Zastava tapacirница od slovenačkog preduzeća Fori Textile.

Zato su odbile da rade prekovremeno i ako je rukovodstvo naredilo da prva smena radi od 6-18 časova, a druga smena od 18-6 časova ujutru. Druga smena radnica došla je u 14 časova u fabriku, četiri sata pre određenog termina, insistirajući na osmočasovnom radnom vremenu. Radnice iz prve smene pomerile su se sa svojih radnih mesta, a njihova mesta zauzele su radnice iz druge smene, koje su radile do 22 sata i potom otišle svojim kućama.

Sledila je strahovita pretnja otkazima i ucene od rukovodstva preduzeća, ali to ove radnice nije pokolebalo.

Radnice optužuju rukovodstvo i za: **nepoštovanje radnog vremena, rad u trajanju od 12 sati dnevno, onesveščivanju premorenih radnica, neplaćanju noćnog rada, preraspodelu radnog vremena u kojoj se gubi njihov prekovremeni rad kako ne bi bio plaćen, telefonskim pozivima kojima ih obaveštavaju kada trebaju da dodju da rade, normativima vremena koje skoro niko ne može da dostigne, manipulacijama sa obračunom zarade, koeficijentima po kojima se obračunava zarada a koji su 1,006 od minimalne zarade, sumnjom u postojanje više obračunskih listica za istog radnika, povišen i osoran ton kojima često razgovaraju sa ovim radnicama, kao i gadjanje jedne radnice radnim predmetom.**

Ove radnice, bez obzira na prekovremeni rad, i noćni rad, imaju zaradu u visini minimalne zarade u kojoj je sadržan i topli obrok, što je naravno, nezakonito. Proverom su utvrdile da neke od njih nemaju uplaćeno zdravstveno osiguranje.

Prodajom fabrike nismo prodali i dostojanstvo ovih radnica. Pozivamo kragujevčane, da uskoro kada budemo organizovali protest ispred ove fabrike, dođu i brane dostojanstvo ovih radnica, a njihovih sestara, ćerki, supruga.

**One prodaju svoj rad, ali ne i svoje dostojanstvo. Mi građani kragujevca moramo im pomoći.**

Savez samostalnih sindikata Kragujevca  
Predsednik

---

Jugoslav Ristić

U Kragujevcu, 29.03.2017.god.